

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
аспиранта 3-го года обучения Никифоровой Юлии Сергеевны
на тему «Роль гормональных нарушений в патогенезе депрессии при шизофрении»

Актуальность исследования Никифоровой Ю.С. определяется недостаточной изученностью подходов к оказанию комплексной медицинской помощи больным с депрессией при шизофрении.

Работа, выполненная Никифоровой Ю.С., имеет логически правильную структуру. Она состоит из введения, трех глав, заключения, выводов и списка литературы. В 1 главе последовательно изложены концепции формирования депрессии при шизофрении. Подробно описаны психометрические методы регистрации депрессии при шизофрении. Приведены современные научные представления о влиянии таких факторов как стресс, генетические особенности, изменение гормональных показателей, особенности иммунного ответа на течение шизофрении. Вместе с тем, приведенные данные свидетельствуют о том, что в настоящее время недостаточно научных трудов, полноценно оценивающих особенности ведения пациентов с депрессией в структуре шизофрении.

Вторая глава дипломной работы посвящена описанию объекта исследования. Четко описаны методология исследования, использованные психодиагностические и математико-статистические методы с указанием их значения, содержания и авторства.

В третьей главе приведены результаты научного исследования. Полученные результаты объективны, описываются правильно и обсуждаются в соответствии с поставленными задачами. Проведен подробный анализ исследуемых групп пациентов. Использование достаточного количества методик и математико-статистической процедуры позволяют считать результаты исследования достоверными и имеющими научное и практическое

значение. Выводы работы соответствуют её задачам, являются аргументированными и отражают основные полученные результаты существенных замечаний к содержанию работы нет. В целом рассматриваемая дипломная работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам. В связи с вышесказанным работа Никифоровой Юлии Сергеевны на тему «Роль гормональных нарушений в патогенезе депрессии при шизофрении» может претендовать на отличную оценку.

Рецензент:

Руководитель отделения эндокринологической психиатрии

ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева,

д.м.н.

Мазо Г.Э.

